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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Os deputados do PSD, particularmente os eleitos pelo círculo de Aveiro, continuam

preocupados com o caos que está cada vez mais a atingir o Serviço Nacional de Saúde, o qual,

ainda esta semana, afetou as urgências de ginecologia/obstetrícia e bloco de partos dos Centros

Hospitalares do Baixo Vouga (CHBV) e de Entre Douro e Vouga (CHEDV), no distrito de Aveiro,

obrigando as grávidas a deslocarem-se para Coimbra ou para Vila Nova de Gaia, conforme os

casos, por não conseguirem garantir as escalas de serviços por falta de médicos especialistas.

O consecutivo encerramento do serviço de urgência do Hospital de Aveiro (“Infante D. Pedro”)

que, no fim de semana passado, atingiu o serviço de urgência de ginecologia/obstetrícia e bloco

de partos e os constrangimentos nas escalas por falta de médicos especialistas no Hospital de

Santa Maria da Feira, levou à transferência de mulheres grávidas para outros hospitais fora do

distrito de residência (Coimbra e Gaia), criando constrangimentos e, naturalmente, uma maior

insegurança e ansiedade nas grávidas.

Entretanto, foram também tornados públicos, este fim de semana, os constrangimentos no

funcionamento das urgências “apesar de todos os esforços encetados para completar as

escalas médicas” com o encerramento do Hospital de Aveiro entre as 8h30 de sábado dia 28 e

as 8h30 de domingo, dia 29, e as 8h30 de domingo e as 8h30 de segunda-feira, dia 30 de

outubro.

A adesão dos médicos ao movimento que recusa realizar horas extraordinárias para além das

150 a que estão obrigados está a provocar constrangimentos assinaláveis nos Centros

Hospitalares do Baixo Vouga e de Entre o Douro e Vouga, ambos no distrito de Aveiro.

O Conselho de Administração do CHBV refere ter avisado o CODU/INEM das corporações de

bombeiros e dos hospitais mais próximos desses encerramentos das urgências. Sucede que o

hospital mais próximo do “Infante D. Pedro” dista 60 quilómetros (localiza-se em Coimbra) e do

Hospital da Feira dista 35 quilómetros (localiza-se em Gaia), pelo que a bondade da

comunicação da administração daquela unidade hospitalar não encurta o tempo que consome o

transporte da grávida para percorrer as referidas distâncias.

Ainda assim, com os constrangimentos que são conhecidos, e da transferência efetiva de

gravidas para o Hospital de Gaia, no Hospital de Santa Maria da Feira nasceram duas crianças,

no passado sábado.



Assim, face ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis os

deputados abaixo assinados, do Grupo Parlamentar do PSD, vêm, por intermédio de Vossa

Excelência, solicitar ao Governo, através do Senhor Ministro da Saúde, os seguintes

esclarecimentos:

Tem o Senhor Ministro da Saúde conhecimento dos constrangimentos que está a afetar o

Centro Hospitalar do Baixo Vouga e o Centro Hospitalar de Entre o Douro e Vouga, ambos

do distrito de Aveiro, por falta de recursos humanos?

1.

Que soluções estão a ser preparadas para garantir que não haja novos encerramentos das

urgências de ginecologia/obstetrícia e bloco de partos?

2.

Está prevista a contratação de mais recursos médicos para Centro Hospitalar do Baixo

Vouga e o Centro Hospitalar de Entre o Douro e Vouga, por forma a acautelar

constrangimentos futuros e que conduzem ao encerramento e encaminhamento dos utentes

para outras unidades hospitalares fora do seu distrito de residência?

3.

Se sim, quando e qual o plano de contratação previsto para ambos os Centros Hospitalares?4.

Palácio de São Bento, 30 de outubro de 2023
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